

Informaciones de España y del extranjero

En Europa y en el siglo XX

«Comienzan las fiestas por el X aniversario de la «Cheka».

La «Cheka» fué establecida por Lenin y Trotsky en diciembre de 1917, y continuó funcionando con ese nombre hasta febrero de 1921. A partir de este momento, tomó el nombre de «Guepeú» (Departamento político). Hasta septiembre de 1921 las cifras de las ejecuciones ordenadas por la «Cheka» son 1.766.118, que se descomponen así: 3.775 maestros, 8.800 médicos (hombres y mujeres), 405.250 «intelectuales», 1.243 sacerdotes, 290.000 soldados 192.350 obreros y 864.700 campesinos.

Desde esa fecha no se ha publicado ninguna cifra oficial; pero, basándose en las ejecuciones anunciadas por la prensa soviética, y teniendo en cuenta las numerosas ejecuciones que no han sido anunciadas, un cálculo reducido de los asesinatos de la Policía soviética, hace que se eleven éstos a un mínimo de tres millones de individuos».

La noticia la han publicado varios periódicos, bajo distintos epígrafes, más o menos irónicos o despreciativos... Nosotros, al leerla, hemos sentido diversas y distintas sensaciones y en nuestro cerebro se han agolpado múltiples pensamientos.

El primero fué de incertidumbre, de duda... Nos miramos y miramos a nuestros semejantes para ver si iban vestidos, y, por el vestido, deducir en donde nos encontrábamos... Porque, verdaderamente, la noticia es para creerse sin ropa alguna que cubra nuestra carne, con la piel tatuada, con plumas en la cabeza y habitando alguna selva africana... Para creerse pamú o poco menos.

Después pensamos en la injusticia que cometen los detractores de las guerras y los que hablan mal de los salvajes... Y, de pensamiento en pensamiento, terminamos pensando en que uno de los muchos y sabios refranes españoles; —«Ande yo caliente y ríase la gente»— puede hacerse adagio universal. Porque, indudablemente, el universo, el mundo entero, ante lo que sucede en Rusia, ha debido tomar ese refrán como norma de su conducta.

En Europa, y en pleno siglo XX, siglo que llamamos de refinada educación y de los grandes progresos, se permite que, en nombre de una idea, se asesinen a más de tres millones de seres humanos, porque «unas fieras» perdonen los «aludidos» con figura de bombas, se les antoja, realizar esos crímenes... Europa fué a Marruecos para llevar a él su civilización, y Europa, se queda tan tranquila, cuando en la misma Europa, en su misma casa, se cometen actos que en Marruecos no se han cometido... Lógico, completamente lógico y completamente.

Campaña a favor de la enseñanza de la Religión

Se ha celebrado con gran entusiasmo en La Coruña un mitin de Juventudes Católicas para pedir al Gobierno que intensifique la enseñanza religiosa, especialmente en los Institutos, y se aprobaron las siguientes conclusiones:

Que se intensifique la enseñanza religiosa en las escuelas, introduciendo prácticas.

Que se implante en el bachillerato la asignatura de Religión con carácter obligatorio y efectivo.

Que dicha enseñanza se encomiende a la Iglesia.

Que se restaure la Facultad de Teología en las Universidades por exigirlo la mayoría de españoles y la voz de la historia patria.

Conferencia de la tarde

(De nuestro corresponsal en Madrid)

Disposiciones de Fomento

Madrid.—Por el Ministerio de Fomento se publica en la «Gaceta» una R. O. disponiendo que la Dirección Hidráulica del Segura haga entrega a la Confederación, de los pantanos Talave, Alfonso XIII, Taivilla, Fuensanta, Valdeinfierno, Cierva, y de las acequias principales de Murcia y el canal de Totana verificándose igualmente el encauzamiento del río Minateda, cuyas obras y riegos pasan a depender de la Confederación.

Los viajes del Primado

Madrid.—Llegó el Primado procedente de Granada. Esta noche sale para Valencia.

El Alcalde de Cartagena sigue trabajando

Madrid.—El Alcalde de Cartagena don Alfonso Torres, ha visitado al Ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo, para interesarle de resolución de asuntos para Cartagena.

Intervendrá Calvo Sotelo

Madrid.—Es posible que haya la terminación del debate económico intervenga Calvo Sotelo, para hacer una declaración sobre la liquidación del presupuesto y contestar al Conde de los Andes que tratará del estado de la moneda y protección a las industrias.

La reforma Universitaria

Madrid.—Se acentúa la creencia de que la discusión de la reforma universitaria, se aplazará hasta el pleno del mes próximo.

Estella asiste al final de una comida

Madrid.—Al final de la comida celebrada anoche por los jefes provinciales de la Unión Patriótica y Comité ejecutivo nacionales se presentó Estella que habló con los comensales de diversos asuntos de interés, sin aludir a ningún tema político.

Se trató especialmente de asuntos económicos, sociales y de la vida local.

El homenaje a Estella

Madrid.—Ya han sido designadas las personas que constituyen a la junta para el homenaje a Estella.

Uno de estos días se elegirá el comité ejecutivo encargado de promover la difusión de la iniciativa de recaudar donativos.

Este comité se hará cargo de importantes cantidades ofrecidas en España y América.

Precisamente el conde de Casa Montalvo, recibió una carta

de la Argentina, ofreciendo un millón de pesetas para la realización de la idea.

El asunto de los tipógrafos

Madrid.—La empresa de «El Sol» y «La Voz» continúa sus gestiones con su personal para resolver el conflicto planteado.

Si a la una de la tarde de hoy no dan resultados satisfactorios se aplicarán las sanciones que contenía la nota del gobierno de ayer.

Tratando de este asunto, «El Debate» dice que los obreros están equivocados, pues el impuesto deben de pagarlo como lo paga todo el mundo.

Cree oportuna la intervención del Gobierno, y la amenaza de sanciones y advierte a las empresas la consecuencia de organizarse y da vida a los comités paritarios, para cerrar el paso a la violencia los conflictos dentro de la armonía y a la pacificación.

R. O. de Hacienda

Madrid.—La «Gaceta» publica una R. O. de Hacienda creando las licencias para los concededores mecánicos.

Fallecimiento

Madrid.—Por haber fallecido el Magistral señor Giménez no pudo posesionarse ayer el señor Opper de la fiscalía del Supremo cosa que hará mañana.

Los aviadores Giménez e Iglesias

Sevilla.—Llegaron procedentes de Algeciras los aviadores Giménez e Iglesias, los que salieron después para Madrid.

Choque de vehículos

Alicante.—En la carretera de Torreveja chocó un auto de pasajeros con un carro.

Diez y ocho viajeros resultaron heridos siendo los de mayor gravedad los que ocupaban la barca llamados Manuel Amorós Francisco Blasco y Diego Taris.

El primero se fracturó la base del cráneo, falleciendo al ingresar en el Hospital.

Bautizo de un judío y un mahometano

Madrid.—Dos mutilados de la guerra recibieron ayer el sacramento del Bautismo y la primera comunión en el Hospital Militar de Carabanchel. Los neófitos son un judío de nacionalidad alemana y un senegalés, que profesó siempre el mahometismo.

Actuaron de padres en la ceremonia el ilustre cirujano militar don Manuel Bastos y su distinguida esposa.

Campeón de ajedrez

Barcelona.—Hoy se espera procedente de Buenos Aires al campeón mundial de ajedrez Alhekin.

Numerosos aficionados le preparan una fiesta.

Alhekin quiere luchar en los Estados Unidos.

Obrero electrocutado

Madrid.—Estando trabajando varios obreros de la Electra uno de ellos llamado Pablo Gaitan al tocar un cable en un transformador sufrió una descarga quedando muerto en el acto.

Extranjero

Londres.—Comunican de Managua que han sido muertos 49 soldados nicaragüenses por una escuadrilla americana que bombardeó el cuartel general de Sandino.

Se tienen noticias que el general Díaz, adicto al Gobierno norteamericano, tiene el propósito de dimitir su cargo.

Representante

Lo desea en Cartagena la Casa Antonio Barbadillo-Vinos manzanillas.—Sanlúcar de Barrameda.

Noticias del mundo católico

En Twickenhaun, a la edad de 87 años, ha fallecido el famoso actor inglés Fred Lewis.

El glorioso actor era católico, convertido hace 30 años.

—El Consejo municipal de París ha destinado 5 500.000 francos de su presupuesto para la reparación de sus Iglesias.

El acuerdo fué tomado con el voto en contra de un concejal comunista.

—En el aerodromo de Paul Long (Bayona) el Obispo de la diócesis ha bendecido una capilla erigida a la memoria de los 126 aviadores fallecidos pertenecientes a dicha base.

La capilla ha sido dedicada a Santa Juana de Arco.

Una conferencia

Mañana tarde y en el salón de actos de la Real Sociedad Económica, dará una conferencia el poeta D. José Pérez Bojard el cual se referirá a su último libro, próximo a publicarse, dando lectura a algunas composiciones de mismo.

Presentará a la conferencia el Presidente de la Económica don Enrique Martínez Muñoz.

JUNTA de Protección a la Infancia
NUMERO PREMIADO AYER

199

ALFOMBRAS

Insenso surtido y exposición en uno de los departamentos de sus almacenes

Carmen n.º 8, frente al Banco de España

Casa Detall "EL FERROCARRIL"

Puerta de Murcia 7, 9 y 11

Hijos de Juan Martínez Méndez



La experiencia sabe seleccionar.

El famoso reconstituyente Jarabe Salud es el más antiguo amigo de las personas de experiencia porque saben que es el de más seguros resultados para regenerar los organismos débiles y prolongar la vida.

Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Toda persona anémica, inapetente o agotada, curará rápidamente con el uso del

Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Pedro Domecq y C.ª

CASA FUNDADA EN 1730

Vinos, Coñac y Champang

PROPIETARIA DE DOS TERCIOS DEL PAGO DE MACHANUDO, viñedo el más renombrado en la Región

JEREZ DE LA FRONTERA

— Casa en Londres y Representantes en todos los países —
Grandes destilerías y bodegas en Sanlúcar de Barrameda,
— Jerez de la Frontera, Tomelloso (Ciudad Real) —